Втілити в життя принципові позиції партії «Батьківщина»

Заява

зборів кандидатів у депутати місцевих рад 

Івано-Франківської області 

від Всеукраїнського об’єднання «Батьківщина»
Ми, кандидати в депутати місцевих рад Івано-Франківської області від Всеукраїнського об’єднання «Батьківщина», проводимо свої збори в складний для країни час. Триває війна російських окупантів спільно з терористами-бойовиками проти України на території Донецької і Луганської областей. Щодня гинуть і зазнають поранень українські патріоти, які захищають суверенітет і територіальну цілісність України. Ми схиляємо голови перед мужністю наших бійців, щиро співчуваємо тим родинам прикарпатців, сини яких загинули за Українську державу. 

Водночас ми осуджуємо тих, хто навіть у період неоголошеної війни Росії проти нашої держави продовжує корупційні дії, порушує українські закони, не бореться з ліквідацією наслідків режиму Януковича, не проводить задекларованих реформ. Різке погіршення життя простих українців унаслідок великої інфляції, девальвації гривні, підвищення тарифів на житлово-комунальні послуги для населення, значного безробіття, зростання рівня бідності стало результатом непродуманої соціально-економічної політики українського уряду, Прем’єр-міністра Арсенія Яценюка. Миритися з таким станом справ у країні означає бути байдужим до долі своїх співвітчизників.

Ми, представники партії «Батьківщина», підтримуючи загалом позитивний напрям на децентралізацію влади, заявляємо, що метою змін до Конституції України має бути збільшення прав і повноважень органів місцевого самоврядування, а не Президента держави, що може знову призвести до посилення ролі центру, до авторитаризму, як це мало місце за часів режиму Януковича.

Ми сповна підтримуємо політику керівництва партії, її лідера Юлії Тимошенко, фракції «Батьківщина» у Верховній Раді України в їхній боротьбі за зниження рентної плати за видобуток газу, направлення українського блакитного палива в повному обсязі на потреби населення (це дозволило б значно знизити тарифи на енергоносії для кожної сім’ї), за індексацію грошових доходів громадян, пенсій та заробітних плат, скасування податку на пенсії, посилення захисту громадян від необґрунтованого підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги, за підвищення всіх соціальних стандартів, за добровільне проведення адміністративно-територіальної реформи, за якнайшвидший вступ України до НАТО.

Запевняємо виборців Прикарпаття, що ми будемо не лише підтримувати, а й боротися за втілення в життя принципових позицій партії «Батьківщина». Реалізація їх дасть змогу поліпшити життя кожного українця в місті, селищі, селі, а Україні значно просунутися шляхом до європейської спільноти.

м. Івано-Франківськ, 17 липня 2015 р.

