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АДМІНІСТРАТИВНИЙ ПОЗОВ

про скасування 

Постанови Кабінету Міністрів України від 27 квітня 2016 року №315 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України
 від 1 жовтня 2015 р. №758» 
Постановою Кабінету Міністрів України (далі – Відповідач, КМУ) «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період)» від 1 жовтня 2015 року № 758 (далі – Постанова КМУ від 1 жовтня 2015 року №758), було затверджено Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період). 

З тексту Постанови КМУ від 1 жовтня 2015 року №758 відомо, що вона була прийнята у відповідності до ст. 11 Закону України «Про ринок природнього газу». 

Підпунктом 1 пункту 3 даного Положення  були покладені так звані «спеціальні обов’язки» на двох суб’єктів господарювання ринку природного газу, а саме – ПАТ «Укргазвидобування» вчиняти певні дії, а саме – продавати природний газ іншому суб’єкту господарювання ринку природного газу – Національній акціонерній компанії «Нафтогаз України» (далі – НАК «Нафтогаз України»), і відповідно, обов’язок НАК «Нафтогаз України» - придбавати такий природний газ в обсязі, за цінами, на умовах та у порядку, що визначені пунктами 5-8 цього Положення. Також з тексту підпункту 1 пункту 3 Положення відомо, що такі обов’язки покладені на господарське товариство, 100 відсотків акцій (паїв, часток) якого належать державі або іншому господарському товариству, єдиним акціонером якого є держава (ПАТ «Укргазвидобування») та господарське товариство, єдиним акціонером якого є держава (НАК «Нафтогаз України»). Оскільки подібні спеціальні обов’язки щодо продажу та/або купівлі продукції, що виробляється та/або реалізується іншими суб’єктами господарювання природного газу, в тому числі тими, де держава має частку, відмінну від 100 відсотків, не були покладені на такі суб’єкти господарювання, можна зробити висновок, що приймаючи Постанову КМУ від 1 жовтня 2015 року №758, Відповідач вважав за можливе втручання у господарську діяльність ПАТ «Укргазвидобування» та НАК «Нафтогаз України» саме на основі того, що держава повністю володіє корпоративними правами даних суб’єктів господарювання ринку природного газу. 

При цьому ціна на природний газ, за якою ПАТ «Укргазвидобування» реалізовувало його НАК «Нафтогаз України» регулювалася Постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики та комунальних послуг від 03 березня 2015 року №502 «Про встановлення ціни на товарний природний газ власного видобутку для ПАТ «Укргазвидобування» в розмірі 1 590,00 грн за 1 000 куб. метрів (без урахування ПДВ).

Підпунктом 2 пункту 3 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період) на НАК «Нафтогаз України» було покладено обов’язок вчиняти певні дії, а саме – «продавати природний газ постачальникам природного газу для потреб побутових споживачів за цінами, на умовах та у порядку, визначених пунктами 9 і 10 цього Положення». У відповідності до ст. 11 Цивільного кодексу України (далі – ЦК), підставою виникнення права продажу товару (природного газу) у НАК «Нафтогаз України» в даному випадку може бути лише укладення договору купівлі-продажу між НАК «Нафтогаз України» та відповідним постачальником природного газу. У відповідності до частини першої ст. 655 ЦК «За договором купівлі-продажу одна сторона (продавець) передає або зобов’язується передати майно (товар) у власність другій стороні (покупцеві), а покупець приймає або зобов’язується прийняти майно (товар) і сплатити за нього певну грошову суму.». Отже, за умов відсутності вільного ринку природного газу в Україні та монопольного становища НАК «Нафтогаз України» як оптового постачальника природного газу, і, відповідно, відсутності можливості у постачальників природного газу для потреб побутових споживачів вільно обирати у кого придбавати природний газ для ведення своєї господарської діяльності, своїми діями Відповідач, покладаючи обов’язок на суб’єкта ринку природного газу, що займає монопольне становище на ринку оптових поставок природного газу (НАК «Нафтогаз України») тим самим фактично покладає обов’язок на його контрагентів (постачальників природного газу для потреб побутових споживачів) придбавати природний газ у НАК «Нафтогаз України» за цінами, на умовах та у порядку, визначених пунктами 9 і 10 цього Положення.
Підпунктом 3 пункту 3 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період) на постачальників природного газу було покладено обов’язок вчиняти певні дії – «постачати природний газ побутовим споживачам за цінами, на умовах та у порядку, що визначені пунктами 11-14 Положення». У відповідності до ст. 11 Цивільного кодексу України (далі – ЦК), підставою виникнення права продажу товару (природного газу) у постачальника природного газу в даному випадку може бути лише укладення договору купівлі-продажу між відповідним постачальником природного газу та відповідним побутовим споживачем природного газу. У відповідності до частини першої ст. 655 ЦК «За договором купівлі-продажу одна сторона (продавець) передає або зобов’язується передати майно (товар) у власність другій стороні (покупцеві), а покупець приймає або зобов’язується прийняти майно (товар) і сплатити за нього певну грошову суму.». Отже, за умов відсутності вільного ринку природного газу в Україні та монопольного становища постачальника природного газу на території здійснення ліцензійної діяльності, і, відповідно, відсутності можливості у побутових споживачів природного газу вільно обирати у кого придбавати природний газ для власного споживання, своїми діями Відповідач, покладаючи обов’язок на суб’єкта ринку природного газу, що займає монопольне становище на території здійснення ліцензійної діяльності (постачальник природного газу для потреб побутових споживачів) тим самим фактично покладає обов’язок на його контрагентів (побутових споживачів природного газу для власних потреб) придбавати природний газ у постачальників, що здійснюють ліцензовану діяльність на певній території за цінами, на умовах та у порядку, визначених пунктами 11-14 цього Положення. Такі дії Відповідача протирічать абзацу 4 статті 11 Закону України «Про ринок природного газу», який говорить про заборону покладення спеціальних обов’язків на споживачів.

Підпунктом 4 пункту 3 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період) на НАК «Нафтогаз України» було покладено обов’язок вчиняти певні дії, а саме – «продавати природний газ виробникам теплової енергії для виробництва теплової енергії за цінами, на умовах та у порядку, визначених пунктами 15-17 цього Положення». У відповідності до ст. 11 Цивільного кодексу України (далі – ЦК), підставою виникнення права продажу товару (природного газу) у НАК «Нафтогаз України» в даному випадку може бути лише укладення договору купівлі-продажу між НАК «Нафтогаз України» та відповідним виробником теплової енергії. У відповідності до частини першої ст. 655 ЦК «За договором купівлі-продажу одна сторона (продавець) передає або зобов’язується передати майно (товар) у власність другій стороні (покупцеві), а покупець приймає або зобов’язується прийняти майно (товар) і сплатити за нього певну грошову суму.». Отже, за умов відсутності вільного ринку природного газу в Україні та монопольного становища НАК «Нафтогаз України» як оптового постачальника природного газу, і, відповідно, відсутності можливості у виробників теплової енергії вільно обирати у кого придбавати природний газ для ведення своєї господарської діяльності, своїми діями Відповідач, покладаючи обов’язок на суб’єкта ринку природного газу, що займає монопольне становище на ринку оптових поставок природного газу (НАК «Нафтогаз України») тим самим фактично покладає обов’язок на його контрагентів (виробників теплової енергії) придбавати природний газ у НАК «Нафтогаз України» за цінами, на умовах та у порядку, визначених пунктами 15-17 цього Положення.
Відповідно абзацу 1 пункту 5 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період), Відповідач зобов’язує суб’єкт господарювання ринку природного газу ПАТ «Укргазвидобування» вчиняти певні дії, а саме – продавати газ власного видобутку НАК «Нафтогаз України» за цінами, на умовах та у порядку, що визначаються пунктами 6-8 цього Положення.

Відповідно абзацу 2 пункту 5 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період), Відповідач зобов’язує суб’єкт господарювання ринку природного газу НАК «Нафтогаз України» вчиняти певні дії, а саме – купувати газ видобутий ПАТ «Укргазвидобування»  за цінами, на умовах та у порядку, що визначаються пунктами 6-8 цього Положення.
Слід відмітити, що, згідно абзацу 3 пункту 5 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період) на інших суб’єктів ринку природного газу жодних зобов’язань не покладається, а лише залишається право добровільно взяти на себе зобов’язання вчиняти певні дії, а саме – продавати газ власного видобутку НАК «Нафтогаз України» за цінами, на умовах та у порядку, що визначаються пунктами 6-8 цього Положення.
Пунктом 12 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період) Відповідач встановлює ціни для побутових споживачів. Такі дії є формування цінової політики державних регульованих цін, що не відноситься до компетенції КМУ, у разі, якщо КМУ саме встановлює ціни, а не використовує норми права, створені державними органами, що маю відповідні повноваження.

Позивач звертає увагу суду, що у п. 12 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період) у редакції до 27 квітня 2016 року мав наступний зміст:

«12. Роздрібні ціни на природний газ для побутових споживачів розраховуються за такою формулою:

Цр=(Цопт*Кц+Вп+Тт+Тр)*Кпдв (гривень за 1000 куб. метрів),

де
Цр – роздрібна ціна на природний газ для побутових споживачів;


Цопт – регульована оптова ціна на природний газ для постачальника природного газу на території ліцензованої діяльності з розподілу природного газу;


Кц – коефіцієнт, що враховує збір у вигляді цільової надбавки до ціни природного газу для споживачів усіх форм власності відповідно до Податкового кодексу України;


Вп – максимальна торгова націнка постачальника природного газу із спеціальними обов’язками відповідно до додатка 2;


Тт – тариф на послуги з транспортування природного газу, установлений НКРЕКП (без урахування податку на додану вартість);


Тр – тариф на послуги з розподілу природного газу, установлений НКРЕКП(без урахування податку на додану вартість);


Кпдв – коефіцієнт, що враховує податок на додану вартість, визначений відповідно Податкового кодексу України.

Роздрібні ціни на природний газ для побутових споживачів на період з 1 жовтня 2015 р. по 31 березня 2016 р. (включно) диференційований залежно від виду та місячних обсягів використання природного газу.»
Позивач також звертає увагу суду на те, що граничні роздрібні ціни для побутових споживачів, що вказані у п.12  Постанови КМУ від 1 жовтня 2015 року №758 не встановлюються Відповідачем, а посилаються на Постанову НКРЕКП від 3 березня 2015 року №583. Дана Постанова НКРЕКП від 3 березня 2015 року №583 є чинною досі.

Позивач також звертає увагу суду, що гранична роздрібні ціні на природний газ для потреб виробників теплової енергії, що вказані у п. 16 Постанови КМУ від 1 жовтня 2015 року №758 не встановлювалась Позивачем, а, очевидно, є складовою граничної ціни, затвердженої Постанови НКРЕКП від 3 березня 2015 року №584 «Про затвердження граничного рівня ціни на природний газ для суб’єктів господарювання, які виробляють теплову енергію, у тому числі блочних (модульних) котелень, установлених на дахові та прибудованих (виходячи з обсягу природного газу, що використовується для виробництва та надання населенню послуг з опалення та гарячого водопостачання, за умови ведення такими суб’єктами окремого приладового та бухгалтерського обліку тепла і гарячої води). Дана Постанова НКРЕКП від 3 березня 2015 року № 584 є чинною досі.

27 квітня 2016 року Відповідачем була прийнята Постанова №315 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2015 р. №758» (далі – Постанова КМУ від 27 квітня 2016 року №315).

Оскаржуваною Постановою КМУ від 27 квітня 2016 року №315, зокрема, були внесені такі зміни:

· внесені зміни у п. 6 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період, що затвердженого Постановою КМУ від 1 жовтня 2015 року №758 про зобов’язання НАК «Нафтогаз України» з 1 травня 2016 року по 31 березня 2017 року (ключно) придбавати газ в тому числі у ПАТ «Укргазвидобування» за ціною 4 849 гривень за 1 000 куб. метрів (без урахування податку на додану вартість);

· внесені зміни у формулу ціноутворення на природний газ для побутових споживачів у п. 12 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період, що затвердженого Постановою КМУ від 1 жовтня 2015 року №758, внаслідок чого, гранична ціна для побутових споживачів визначається за такою формулою:

«Цопт=((ЦNCG*KGCV*Kєвро/дол.США)+(Сф* KGCV* Kєвро/дол.США)+(ТВімп* KGCV* Kєвро/дол.США)+ТвхГТС)* Kдол.США (гривень за 1000 куб. метрів),

де
ЦNCG – ціна імпортованого газу на німецькому газовому хабі (NCG), визначена згідно з даними агентства “Platts European Gas Daily”, розділ “Platts European assessments, NetConnect Germany”, яку надає суб’єкт ринку природного газу, на якого покладені спеціальні обов’язки;


KGCV – коефіцієнт, який відображає значення співвідношень одиниць енергії (МВт*г) та об’єму (1000 куб. метрів) і визначається відповідно до інформації, наведеної на офіційному веб-сайті оператора газотранспортної системи Словаччини компанії “Eustream, a.s.”, який надає суб’єкт ринку природного газу, на якого покладені спеціальні обов’язки;


Kєвро/дол.США – крос-курс євро до долара США, за даними агентства “Bloomberg”;


Сф – прогнозна вартість транспортування природного газу від німецького газового хабу (NCG) до віртуальної торгової точки на території Словаччини, що визначаються як найменша з двох величин: діючих тарифів європейських операторів газотранспортних систем або різниці в цінах на природний газ на віртуальній торговій точці на території Словаччини та на німецькому газовому хабі (NCG), яку надає суб’єкт ринку природного газу, на якого покладені спеціальні обов’язки;


ТВімп – вартість транспортування природного газу від віртуальної торгової точки до західного кордону України (вартість «виходу» з газотранспортної системи Словаччини), яку надає суб’єкт ринку природного газу, на якого покладені спеціальні обов’язки;


ТвхГТС – тариф на послуги з транспортування природного газу транскордонними газопроводами для точок входу в газотранспортну систему України, установлений НКРЕКП (без урахування податку на додану вартість);


Kдол.США  - прогнозний обмінний курс гривні до долара США.»
· внесені зміни у п. 13 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період, що затвердженого Постановою КМУ від 1 жовтня 2015 року №758, внаслідок чого було виключено посилання на Постанову НКРЕКП від 3 березня 2015 року №583, якою встановлювалась гранична ціна на природний газ для потреб населення, та встановлено граничну роздрібну ціну на природний газ для потреб населення у розмірі 6,879 гривні за 1 куб. метр;

·  внесені зміни у п. 13 Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період, що затвердженого Постановою КМУ від 1 жовтня 2015 року №758, внаслідок чого було встановлено ціну для виробників теплової енергії у розмірі 4 942 гривні за 1000 куб. метрів без урахування тарифів на послуги з транспортування та розподілу природного газу, а також податків та зборів, що включаються до вартості природного газу, відповідно до Податкового кодексу України, яка значно вища за ціну, встановлену НКРЕКП Постановою від 3 березня 2015 року №584 у розмірі 2 994,30 грн за 1000 куб. метрів з урахуванням усіх тарифів, податків та зборів.

Даний адміністративний позов ґрунтується на твердженні, що КМУ, приймаючи Постанову КМУ від 27 квітня 2016 року №315 діяв у неправовий спосіб поза рамками власних повноважень.

Так, згідно ст. 19 Конституції України:

«Правовий порядок в Україні ґрунтується на засадах, відповідно до яких ніхто не може бути примушений робити те, що не передбачено законодавством.

Органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі,в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України».

Стаття 11 Закону України «Про ринок природного газу», якою обґрунтовує Відповідач Постанову КМУ від 1 жовтня 2015 року №758, регламентує так звані спеціальні обов’язки для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу. Зокрема сказано, що у виключних випадках та на визначений строк можуть покладатися спеціальні обов’язки і обсязі та на умовах, визначених Кабінетом Міністрів України після консультацій із Секретаріатом Енергетичного Співтовариства. 

Позивач вважає, що встановлення цін на природний газ, що використовується для потреб населення та для виробництва теплової енергії не може бути спеціальним обов’язком, право на покладання якого надає стаття 11 Закону України «Про ринок природного газу» з наступних причин:

1. Встановлення цін на товарний природний газ власного видобутку для суб’єктів, визначених законом, роздрібних цін на природний газ, що використовується для потреб населення, граничні рівні цін на природний газ для суб’єктів господарювання, які виробляють теплову енергію, у тому числі блочних (модульних) котелень, установлених на дахові та прибудованих (виходячи з обсягу природного газу, що використовується для виробництва та надання населенню і релігійним організаціям послуг з опалення та гарячого водопостачання, за умови ведення такими суб’єктами окремого приладового та бухгалтерського обліку тепла і гарячої води) відноситься до повноважень Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП) (абзаци 3,4,6 підпункту 7 пункту 4 Положення «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», затверджену Указом Президента України від 10 вересня 2014 року №715/2014).

2. Повноваження НКРЕКП в частині встановлення вищевказаних цін також були підтверджені адміністративними судами, а саме:

· Постановою Окружного адміністративного суду міста Києва від 31.08.2015 року №826/4258/15;

· Постановою Київського апеляційного адміністративного суду від 21.03.2016 року №826/9907/15.

3. Законом України «Про Кабінет Міністрів України» не передбачено повноважень Відповідача щодо встановлення цін на природний газ власного видобутку, граничних цін на природний газ для потреб населення та для виробництва теплової енергії. Отже, Відповідач, приймаючи Постанову КМУ від 1 жовтня 2015 року №758, діяв поза правовим полем.

4. У відповідності частині 1 ст. 12 Закону України «Про ціни і ціноутворення» - «Державні регульовані ціни запроваджуються на товари, які справляють визначальний вплив на загальний рівень і динаміку цін, мають істотну соціальну значущість, а також на товари, що виробляються суб’єктами, які займають монопольне (домінуюче) становище на ринку». Згідно з частиною 3 ст. 12 Закону України «Про ціни і ціноутворення» - «Зміна рівня державних регульованих цін здійснюється в порядку і строки, що визначаються органами, які відповідно до цього Закону здійснюють державне регулювання цін». Отже:

· природний газ є товаром, який справляє визначальний вплив на загальний рівень і динаміку цін, має істотну соціальне значущість;

· природний газ виробляється суб’єктом, що займає домінуюче становище на ринку – ПАТ «Укргазвидобування»;

· державне регулювання на природний газ має здійснювати державний орган, який має відповідні повноваження, а саме – встановлювати ціну. Такі повноваження згідно абзаців 3,4,6 підпункту 7 пункту 4 Положення «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», затверджену Указом Президента України від 10 вересня 2014 року №715/2014, має НКРЕКП. Таких повноважень не мав і не має Відповідач, оскільки вони не передбачені ні Конституцією України, ні Законом України «Про Кабінет Міністрів України» ані жодним іншим нормативно-правовим актом.

5. У відповідності до ст. 14 Закону України «Про ціни і ціноутворення»:
«1. Під час проведення експортних (імпортних) операцій у розрахунках з іноземними суб’єктами господарювання застосовуються контрактні (зовнішньоторговельні) ціни, що формуються відповідно до цін і умов світового ринку.

2. Міждержавний обмін товарами здійснюється за цінами, визначеними відповідно до міжнародних договорів України, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України.»

Виходячи з наведених норм Закону, слідує, що вартість імпортованого товару (природного газу) може використовуватися при формуванні державних регульованих цін лише у випадку купівлі такого товару по укладеному зовнішньоекономічному контракту та за ціною, вказаному у цьому контракті і лише у разі поставки такого товару на територію України. Звідси слідує, що використання будь-яких цін на товар на іноземних біржах та будь-яких коефіцієнтів іноземних агентств для встановлення державних регульованих цін є незаконним. Також є незаконним встановлювати державну регульовану ціну на товар, що виробляється (добувається) на території України, виходячи з цін на аналогічний товар на іноземних торгівельних площадках.
Своїм Листом від 24.11.2015 р. №12706/16/61-15 НКРЕКП самоусунулася від виконання своїх прямих конституційних зобов’язань – встановлення цін на природний газ, що випливає з абзацу 3 Листа «Відповідно до ст. 11 Закону України «Про ринок природного газу» єдиним можливим шляхом встановлення роздрібних цін на природний газ для забезпечення потреб населення на цей час є механізм покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу, згідно з відповідним рішенням Кабінету Міністрів України, а НКРЕКП не має з 01 жовтня 2015 року повноважень щодо встановлення роздрібних цін на природний газ для забезпечення потреб населення». 

Бездіяльність НКРЕКП підтверджується наступним:

1. Введення в дію Закону України «Про ринок природного газу» не передбачає змін до законодавчої бази діяльності КМУ та НКРЕКП, про що свідчить відсутність змін до Закону України «Про Кабінет Міністрів України» та Положення «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», затвердженого Указом Президента України від 10 вересня 2014 року №715/2014 в частині повноважень вищевказаних державних органів.

2. Ні ст.11 Закону України «Про ринок природного газу», ні жодні інші положення даного Закону не наділяють Відповідача повноваженнями у частині встановлення цін на природний газ, відмінними від базового нормативного-правового акту діяльності КМУ - Закону України «Про Кабінет Міністрів України» та іншої законодавчої бази, що регулює взаємовідносини на ринку природного газу, який на сьогоднішній день не має ознак вільного конкурентного ринку.

3. Станом на сьогоднішній день є чинною Постанова НКРЕКП від 03.03.2015 р. №583 «Про встановлення роздрібних цін на природний газ, що використовується для потреб населення», зареєстровано в Міністерстві юстиції України 03 березня 2015 р. за №242/26687, якою встановлена роздрібна ціна на природний газ для населення. Законність даної Постанови неодноразово було підтверджено в адміністративних судах:

· Постанова Київського апеляційного адміністративного суду від 21.03.2016 року у справі №826/9907/15;

· Постанова Окружного адміністративного суду міста Києва від 31.08.2015 року у справі №826/4258/15;

· Постанова Окружного адміністративного суду міста Києва від 22.10.2015 року у справі №826/5826/15;

· Постанова Окружного адміністративного суду міста Києва від 01.10.2015 року у справі №826/7194/15.

4. Також, станом на сьогоднішній день є чинною Постанова НКРЕКП від 03.03.2015 р. №584 «Про затвердження граничного рівня ціни на природний газ для суб’єктів господарювання, які виробляють теплову енергію, у тому числі блочних (модульних) котелень, установлених на дахові та прибудованих (виходячи з обсягу природного газу, що використовується для виробництва та надання населенню послуг опалення та гарячого водопостачання, за умови ведення такими суб’єктами окремого приладового та бухгалтерського обліку тепла і гарячої води)», якою встановлені ціни для виробників теплової енергії. Законність даної Постанови було так само підтверджено в адміністративних судах:

· Постанова Окружного адміністративного суду міста Києва від 22.10.2015 року у справі №826/5826/15.

5. Ціна на товарний природний газ власного видобутку для ПАТ «Укргазвидобування» було встановлено Постановою НКРЕКП від 3 березня 2015 року №502 «Про встановлення ціни на товарний природний газ власного видобутку для ПАТ «Укргазвидобування» у розмірі 1 590,00 грн за 1000 куб. метрів (без урахування ПДВ), яка діяла до 2 червня 2016 року та була скасована Постановою НКРЕКП від 2 червня 2016 року №878.

Отже, наразі одні й ті самі взаємовідносини, що стосуються постачання природного газу населенню та виробникам теплової енергії регулюються різними суб’єктами владних повноважень (КМУ та НКРЕКП) і різними нормативно-правовими актами. При цьому законність актів НКРЕКП не викликає жодних сумнівів.

Окремої уваги потребує вивчення наступних питань, вивчення яких можливе лише у судовому засіданні, шляхом відповідного забезпечення доказів:

1. Забезпечення яких саме загальносуспільних інтересів передбачено Постановою КМУ від 1 жовтня 2015 року №758.

2. Які саме виключні випадки спонукали Відповідача до прийняття Постанови КМУ від 1 жовтня 2015 року №758.

3. Чи не була порушена процедура прийняття Постанови КМУ від 1 жовтня 2015 року №758.

4. Чи були проведені консультації з Секретаріатом Енергетичного Співтовариства.

5. Який вплив консультації з Секретаріатом Енергетичного Співтовариства мають на джерела національного права України.

Крім того, у відповідності до ст. 23 Закону України «Про господарські товариства»:

«Управління товариством здійснюють його органи, склад і порядок обрання (призначення) яких здійснюється відповідно до виду товариства.

 Посадовими особами органів управління товариства є фізичні особи – голова та члени виконавчого органу, ревізійної комісії, ревізор товариства, а також голова та члени іншого органу товариства, наділені повноваженнями з управління товариством, якщо утворення такого органу передбачено установчими документами товариства.

Посадовими особами органів управління товариства не можуть бути народні депутати, члени Кабінету Міністрів України, керівники центральних та інших органів виконавчої влади…, крім випадків, коли державні службовці здійснюють функції з управління акціями (частками, паями), що належать державі, та представляють інтереси держави в наглядовій раді товариства або ревізійній комісії товариства».
 НАК «Нафтогаз України» та ПАТ «Укргазвидобування» є окремими суб’єктами господарювання (господарські товариства), що працюють на ринку природного газу. Ціни на товарну продукцію (товар), яку виробляють будь-які господарські товариства та/або надають послуги з перевезення (транспортування) певного товару чи інші послуги, пов’язані з товаром, згідно чинного законодавства та принципам економіки встановлюють саме органи управління товариства, а не його акціонери. В окремих випадках такі ціни встановлюються державними колегіальними органами, але за умови звернення суб’єкта господарювання до цих органів у порядку, визначеному Законом.

Отже, вказівки Відповідача, ґрунтуючись на володінні 100 відсотками акціями (частками, паями) певного господарського товариства є незаконними і такими, що суперечать чинному законодавству, що регулює діяльність господарських товариств і базовим принципам економічної діяльності.

Щодо адміністративної правоздатності Позивача. Зі змісту Постанови КМУ від 27 квітня 2016 року №315 вбачається, що вона встановлює роздрібні ціни на природний газ, що використовується для потреб населення, тобто застосовується до населення (людей/фізичних осіб, які живуть на території України) яке використовує природний газ для побутових потреб. Також Постановою КМУ від 27 квітня 2016 року №315 встановлюється ціна для виробників теплової енергії та гарячого водопостачання, які реалізують продукт власного виробництва (теплова енергія та гаряча вода) знову ж таки населенню (людям/фізичним особам, які живуть на території України).

Відповідно до частини другої статті 171 Кодексу адміністративного судочинства України право оскаржити нормативно-правовий акт мають особи, щодо яких його застосовано, а також особи, які є суб’єктом правовідносин, у яких буде застосовано цей акт.

Таким чином, у даному випадку право на захист виникає за умови доведення факту застосування до особи позивача норм оскаржуваного акта, та/або того, що позивач є суб’єктом правовідносин, у яких буде застосовано цей акт, тобто Кодекс адміністративного судочинства України (далі – КАСУ) передбачає можливість оскарження нормативно-правового акта не лише під час безпосереднього його застосування, але й на майбутнє – щоб запобігти такому застосуванню.

Дане звернення здійснюється відповідно до чинного законодавства України.
У відповідності до частини першої статті 2 КАСУ «Завданням адміністративного судочинства є захист прав, свобод та інтересів фізичних осіб, прав та інтересів юридичних осіб у сфері публічно-правових відносин від порушень з боку органів державної влади, органів місцевого самоврядування, їхніх посадових осіб, інших суб’єктів при здійсненні ними владних управлінських функцій на основі законодавства, в тому числі на виконання делегованих повноважень, шляхом справедливого, неупередженого та своєчасного розгляду адміністративних справ».

У відповідності до частини другої статті 71 КАСУ «В адміністративних справах про протиправність рішень, дій чи бездіяльності суб’єкта владних повноважень обов’язок щодо доказування правомірності свого рішення, дії чи бездіяльності покладається на відповідача, якщо він заперечує проти адміністративного позову».
Керуючись ст. 19 Конституції України, ст.ст. 2, 6, 99, 100, 104-106, 171 КАС

ПРОШУ:

1. Відкрити провадження за даним позовом та задовольнити позов в повному обсязі.

2. Скасувати Постанову Кабінету Міністрів України від 27 квітня 2016 року №315 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2015 р. №758».

3. Стягнути судові витрати з Відповідача, понесені Позивачем у розмірі судового збору.

Додатки:

1. Квитанція про сплату судового збору Позивачем.

2. Копія паспорта Позивача.
3. Копія цього адміністративного позову та доданих до неї документів відповідно до кількості осіб, що беруть участь у справі.

Всього на ___ арк.

Позивач 








    Ю.В. Тимошенко
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